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товаров потребления под управлением оптово-
розничных фирм будут способствовать увеличению 
товарооборота, росту совокупного спроса. 
Приемуществом предлагаемой структуры 
управления производством и торговлей является 
равномерное распределение товаров по районам 
области, расширение емкости рынка и  наиболее 
полное удовлетворение потребностей населения.  

Для реализации товародвижения данной 
хозяйственной структуры в  районах области и за ее 
пределами предлагается  комбинированная 
повторно-кольцевая схема завоза товаров. В данной 
схеме товародвижения используются повторные 
автомобильные перевозки, например:    1) перевозка 
товаров со станции на склады оптово-розничной 
фирмы, затем со складов в магазины, 2) перевозка 
изделий  из фабрик области на склады оптово-
розничной фирмы, а затем  в районные оптовые 
базы. В дальнейшем на этапе распространения 
товаров через розничную сеть областного центра и 
районов области пути товародвижения 
дополняются  схемой «кольцевого завоза» товаров. 
 Применение предложенной транспортной 
структуры и системы управления перевозками 
обеспечивает эффективное использование труда, 
транспортных средств, сокращение холостых 
пробегов, ритмичную перевозку грузов и как 
следствие снижение транспортных расходов. 
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Україна має найбільше число морських 
портів серед всіх країн на Чорному і Азовському 
морях: 19 морських торговельних портів, 3 морські 
рибні порти, що на даний момент також 
здійснюють обробку вантажів, за подібною 
номенклатурою порівняно з морськими 
торговельними портами і безліч вантажних 
терміналів. 

На сьогоднішній день для українських 
портів характерним є недостатній рівень реалізації 
скоординованої політики і стратегічного 
планування. Координація портів може бути 
досягнута шляхом забезпечення відповідності 
комерційних бізнес-планів і державної стратегії 
розвитку. Порти могли б отримати додаткову 
вигоду від створення єдиної портової мережі, 
сформувавши конкурентоспроможний модуль для 
подальшої можливої інтеграції в регіональну 

мережу логістичних центрів. Розподіл завдань між 
елементами портової мережі в процесі реалізації 
даної стратегії впливає на результати діяльності 
окремих незалежних підприємств. Відповідно, 
оптимальне функціонування мережі залежатиме 
від ефективності застосування компромісних 
взаємовигідних комерційних сценаріїв. 

Зважаючи на переваги формування 
логістичної портової мережі, першим кроком для її 
створення має бути усунення інфраструктурних і 
організаційних перешкод функціонування портів 
Чорного моря. 

Для визначення оптимальних функцій 
вузла в системі чорноморської логістичної 
портової мережі в кожному порту необхідним є 
введення цільової спеціалізації, що відповідає 
загальній стратегії розвитку портового комплексу. 
Портам слід визначити ключові напрями 
діяльності, реалізація яких надасть суттєві 
переваги. Співпрацю з іншими вузловими 
терміналами необхідно побудувати з урахуванням 
другорядних напрямів діяльності порту. Необхідно 
визначити ключові порти, основний напрям 
діяльності яких пов'язаний з обробкою вантажів. 
Такі порти беруть участь в мультимодальних 
перевезеннях (наприклад, обробка контейнерів). 
Основні порти для виконання своїх функцій 
повинні мати відповідні потужності і займати 
ключове положення в портовій мережі. 
Перевалювання вантажів в цих основних портах 
може розглядатися як рушійний елемент всієї 
портової мережі. Робота інших залучених вузлів 
залежатиме від обсягів вантажної роботи, що 
виконується в центральному порту, і його 
репутації на ринку. 

Дані заходи, проте, пов'язані з 
розв’язанням проблем, пов'язаних із станом 
технічних системних елементів (портів, терміналів, 
доступу до терміналів), рівнем технологічних 
елементів (ефективність обробки вантажів та 
обслуговування), якістю організаційних елементів 
(співпраця в обслуговуванні перевезень, 
мережевий компонент, контракти з судноплавними 
компаніями) і дієвістю нормативно-правової бази 
(загальне правове середовище, регулюючі 
документи). З рішенням цих питань у портів 
України з’являться нові горизонти, що дозволять 
отримати численні переваги від регіональної 
логістичної мережі. Подальше удосконалення 
мережі може бути в напрямку інтеграції в 
міжнародну мережу логістичних центрів. 

Комплекс українських портів як 
логістичних центрів буде для регіональної 
логістичної мережі модулем, що забезпечує 
ефективний вихід на континентальні транспортні 
маршрути, гарантує оптимізацію транспортних 
витрат, мінімізацію термінів транспортування 
тощо. 
 


